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  كدام يك از موارد زير است؟ load، دستورالعمل 1شكل با توجه به .1
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و  AR ،PCبيتي باشد، كدام گزينه زير تعداد بيت هاي ثبات هاي  16كلمه  4096) 1شكل (پايه  حافظه اصلي كامپيوتر در صورتي كه.2

DR  را نشان مي دهد و همچنين در برگيرنده ريز عمليات اجراي دستورBUN )مي باشد ) انشعاب بدون شرط: 

 AR=11, PC=11, DR=16 .الف  

  AR    PC, AR    AR+1;  
  M[AR]    P;                      

 

  AR=12, PC=12, DR=16  .ب  

                                      PC    AR; 

 

 AR=11, PC=11, DR=16      .ج  

           PC    AR, AR    AR+1;  
                                  M[AR]    PC; 

 

 AR=12, PC=12, DR=16               .د  

            M[AR]    PC, AR    AR+1; 

                                                 PC    AR;   
  

مورد نياز براي ، حداقل سخت افزار شود استفاده ميبيتي  16ثبات  64 براي انتخاب يكي ازبه منظور ساخت يك گذرگاه مشترك كه .3

  كدام است؟دن يك ثبات بر روي گذرگاه انتخاب و گذار

646تايي و يك رمز گشاي  64دسته بافر  16 -ب    1*16مولتي پلكسر  64 .الف   ×  

164تايي و يك رمز گشاي  16دسته بافر  64 .ج   164 تايي و يك رمز گشاي 64دسته بافر  16 .د  × ×  

در صورتي كه واحد كنترل آن . بيت آن براي كد عمليات دستور استفاده مي شود 4ت كه بيت اس 16طول دستورالعمل در يك كامپيوتر .4 

ريز دستورالعمل در حافظه كنترل باشد، ظرفيت حافظه كنترل و نحوه تبديل كد عمليات به  4شده باشد و هر دستور داراي  نويسي برنامهريز

  آدرس اولين ريز دستور كدام است؟

  .بيت صفر سمت راست و يك بيت صفر سمت چپ كد عمليات مي باشد 2ه كنترل و كلمه ظرفيت حافظ 64 .الف  

  .بيت صفر سمت چپ و يك بيت صفر سمت راست كد عمليات مي باشد 2كلمه ظرفيت حافظه كنترل و  128 .ب  

  .بيت صفر سمت چپ و يك بيت صفر سمت راست كد عمليات مي باشد 2كلمه ظرفيت حافظه كنترل و  64 .ج  

  .بيت صفر سمت راست و يك بيت صفر سمت چپ كد عمليات مي باشد 2كلمه ظرفيت حافظه كنترل و  128 .د  
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 با فرض داشتن يك ماشين پشته اي مشخص كنيد دستورات زير كدام عبارت را اجرا مي كند؟.5

Push A 

Push B 

MUL 

Push C 

SUB 

Push D 

DIV 

Push C 

Push E 

DIV 

Push A 

ADD 

Push B 

Push F 

MUL 

SUB 

ADD 

POP X 

  

  X= (A*B -C)/D + (C/E+A-B*F) .ب X= (A*B/D-C) + (C+A-B*F/E) .الف

   X= (A*B/C-D +A-B*F*C/E) .د  X= (A /D*B-C) + (A-B*F*C/E) .ج
  

  :(PC: Program Counter)شمارنده ي برنامه .6

  .آدرس كد عملياتي را نگه مي دارد .ب  .آدرس دستور را نگه مي دارد -الف  

  .آدرس داده را نگه مي دارد .د  .آدرس عملوند را نگه مي دارد .ج  

  

  بيتي با كدام سخت افزار قابل اجرا است؟ 3بيتي در  3ضرب آرايه اي .7

  كنندهنيم جمع AND  ،6گيت  6 .ب  كنندهتمام جمع 3كننده، نيم جمع AND  ،3گيت  9 .الف  

  كنندهتمام جمع 3كننده، نيم جمع AND  ،6گيت  9 .د  كنندهتمام جمع 6كننده، نيم جمع AND  ،3گيت  9 .ج  
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به چند عمل شيفت و چند عمل جمع يا تفريق  (Booth)با اعمال روش بوث  B= (011101)2در  A= (000011)2براي ضرب .8

  نياز است؟

  جمع يا تفريق 3شيفت،  5  .ب    جمع يا تفريق 4شيفت،  5  .الف  

  جمع يا تفريق 8شيفت،  6  .د    جمع يا تفريق 4شيفت،  6  .ج  
  

  به كدام روش زير قابل محاسبه است؟ BCDيك عدد  10مكمل . 9

  به حاصل و صرفنظر از رقم نقلي 1001و افزودن  1تن مكمل با گرف .الف  

  به حاصل و صرفنظر از رقم نقلي 1010و افزودن  1با گرفتن مكمل  .ب  

  به حاصل و صرفنظر از رقم نقلي 1111و افزودن  1با گرفتن مكمل  .ج  

  به حاصل 1و افزودن  1به عدد و سپس مكمل  6با افزودن عدد  .د  

  

  :مقادير ثبات هاي وضعيت A-Bباشد، پس از اجراي عمل  B= (00010100)2و  A= (11110000)2اگر .10

  Z= 0, V=0, S=1, C=0 .ب  Z= 0, V=0, S=1, C=1 .الف  

 Z= 1, V=1, S=0, C=1 .د  Z= 0, V=1, S=1, C=0 .ج  

 

اگر از . است 36ns, 39ns,23ns,28ns,64nsقسمت با زمان اجراي  5داراي  (Pipeline)يك واحد محاسباتي لوله اي .11

در بين قسمت هاي مختلف لوله استفاده شده باشد، حداكثر تسريع اين واحد محاسباتي نسبت به غير خط لوله اي  1nsهايي با تاخير ثبات

  چقدر است؟

 7.92 .د  5 .ج  3.5 .ب  2.92 -الف  

 

  :بيتي 8و كدهاي كاراكتر  1200baudروي خط با در انتقال سريال بر.12

 بيت توقف 2لت ناهمگام با در حا .الف  
11

  .مي باشد 120بيت توقف  1و با  1200

بيت توقف  1و با  120بيت توقف  2در حالت ناهمگام با  .ب  
9

  مي باشد 120

 بيت توقف 2در حالت ناهمگام با  .ج  
9

  مي باشد 120بيت توقف  1و با  1200

  مي باشد 120بيت توقف  1و با  300 بيت توقف 2حالت ناهمگام با  در .د  
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13.  DMAبه چه منظور است؟  

  انتقال اطلاعات بين دستگاه هاي جانبي .الف

  و حافظه از طريق پردازنده انتقال اطلاعات بين دستگاه جانبي .ب  

  انتقال مستقيم اطلاعات از دستگاه جانبي به حافظه .ج  

  انتقال اطلاعات بين حافظه و پردازنده .د  

  

  استفاده مي شود؟اولويت دار در كداميك از روش هاي الويت بندي براي وقفه از يك انكدر .14

  روش نرم افزاري .ب    روش سركشي .الف  

  روش موازي .د    روش زنجيره اي .ج  
  

. مي باشد0.95برابر با  (hit)و ضريب برخورد  20nsزمان دسترسي به حافظه ي نهان . سيستمي داراي حافظه ي اصلي و نهان است. 15

  باشد؟ 40nsزمان دسترسي به حافظه ي اصلي بايد چقدر باشد تا زمان مؤثر دسترسي به اطلاعات به صورت كلي 

  21ns.د  210ns.ج  40ns .ب  400ns .الف  

 

  و چند تراشه اضافي نياز است؟ 128×8به چند تراشه حافظه ي  4096×16براي تشكيل يك حافظه ي .16

  5×32ديكدر 1تراشه حافظه و  32 .ب  16×1مولتي پلكسر  5تراشه حافظه و  64 .الف  

  5×32ديكدر 1تراشه حافظه و  64 .د  5×32ديكدر 2تراشه حافظه و  32 .ج  

  

  در سازمان حافظه چيست؟ (Associative Memory)مزيت استفاده از حافظه انجمني .17

  .براي ذخيره نمودن داده هايي كه زياد مصرف مي شوند .الف  

  ه به حافظه اصلي و سرعت در تبديل آدرسكاهش مراجع .ب  

  براي تبديل آدرس فيزيكي به آدرس مجازي .ج  

  براي سرعت بخشيدن به عمل جستجو .د  
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نياز مي  NOTو  AND  ،OR، حداقل به چند گيت ARثبات ) كردنبار( loadورودي  كنترلعمليات زير، بر اي با توجه به ريز.18

  باشد؟

1:

0:

)110(:

:

45

0

2

0

+←

←

−←′

←′

ARARTD

ARRT

IRARTR

PCARTR

 

 

 NOTگيت  1و  ORگيت  AND ،1گيت  2 .الف  

  NOTگيت  1و  ORگيت  AND ،1گيت  4 .ب  

  NOTگيت  2و  ORگيت  AND ،1گيت  2 .ج  

  NOTگيت  1و  ORگيت  AND ،3گيت  4 .د  

  

  ؟باشد نميهاي زير از نظر عملي امكان پذير  انواع معماريكدام يك از .19

 SIMD.ب    MIMD .الف  

  M ISD .د    SISD .ج  
  

از (پس از اجراي هر يك از دستورات چه مقاديري خواهد داشت؟) آكومولاتور( ACبا در نظر گرفتن محتواي حافظه به صورت زير، .20

  )راست به چپ

                                                 a: load immediate 20 .دارد 40حافظه مقدار  20كلمه  -

                                                       b: load indirect 20 .دارد 50حافظه مقدار  30كلمه  -

                                                          c: load direct 30 .دارد 60حافظه مقدار  40كلمه  -

                                                      d: load indirect 30 .دارد 70حافظه مقدار  50كلمه  -

 

  70 و 50 ، 60، 40 .ب    70 و 30، 30، 20 .الف  

  70 و 50، 60، 20 .د    50 و 30، 40، 20 .ج  
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به كدام  (handshaking)در يك ارتباط بين فرستنده و گيرنده اطلاعات كه دو سيم كنترل استفاده مي شود، روش دست تكاني.21

  صورت است؟

را فعال مي كند و گيرنده داده ها  (data valid)فرستنده ابتدا داده را روي گذرگاه قرار مي دهد، سپس سيگنال اعتبار داده  .الف  

  .را فعال مي كند  (data accepted)را دريافت مي كند و سپس سيگنال پذيرش داده

گيرنده داده را . را فعال مي كند و سپس داده را روي گذرگاه قرار مي دهد (data valid)فرستنده ابتدا سيگنال اعتبار داده  .ب  

  .را فعال مي كند  (data accepted)رش دادهدريافت مي كند و سپس سيگنال پذي

را فعال مي كند و بعد از گذشت زمان معيني  (data valid)فرستنده داده را روي گذرگاه قرار داده و سيگنال اعتبار داده  .ج  

  .سيگنال اعتبار داده را غيرفعال مي نمايد و داده را از روي گذرگاه برمي دارد

ست داده مي كند، پس از گذشت زمان معيني فرستنده داده را روي گذرگاه قرار مي دهد و گيرنده داده گيرنده از فرستنده درخوا .د  

  .را دريافت مي كند
  

  نگاشت يافته در حافظه را توصيف مي كند؟ I/Oكدام گزينه روش .22

  .وجود دارد I/Oدر اين روش دستورات جداگانه اي براي حافظه و  .الف  

  .مشترك است ولي گذرگاه كنترل مجزا است گذرگاه داده و آدرس .ب  

  .مجزا است I/Oگذرگاه داده مشترك است ولي گذرگاه آدرس و كنترل براي حافظه و  .ج   

  .مشترك است I/Oهر سه گذرگاه براي حافظه و  .د  

  

  انتقال توده اي مربوط به كدام حالت است و در چه مورد استفاده مي شود؟.23

  كند I/Oبراي وسايل  -DMA .الف  

  سريع I/Oبراي وسايل  - DMA .ب  

  سريع I/Oبراي وسايل  -cpuو حافظه از طريق  I/Oبراي ارتباط  .ج  

  كند I/Oبراي وسايل  - cpuو حافظه از طريق  I/Oبراي ارتباط  .د  
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 Indexبيت براي  10. استفاده شده است (Direct mapping)بيتي از حافظه نهان با روش نگاشت مستقيم  16در يك كامپيوتر .24

  حجم حافظه نهان و حافظه اصلي به ترتيب از راست به چپ چه اندازه است؟. در نظر گرفته شده است tag بيت براي  6و 

  كيلو بايت 128بايت، كيلو  2 .ب    كيلو بايت 64بايت،  64 .الف  

  كيلو بايت 128كيلو بايت ،  128 .د    كيلو بايت 64كيلو بايت،  1 .ج  

  

باشد، كدام گزينه در مورد  K= 111000000و ثبات كليد  A= 101111100در يك حافظه تداعيگر اگر ثبات آرگومان .25

  .)از كلمات حافظه نهان مي باشند 2كلمه و  1كلمه ( درست است؟ ،  2كلمه = 101000001و  1كلمه = 100111100

  .انطباق ندارند 2و كلمه  1كلمه  .الف  

  .انطباق دارند 2و كلمه  1كلمه   .ب  

  .انطباق دارد 2انطباق ندارد و كلمه  1كلمه   .ج  

  .انطباق ندارد 2انطباق دارد و كلمه  1كلمه  .د  

  

        ::::سؤالات تشريحيسؤالات تشريحيسؤالات تشريحيسؤالات تشريحي

  )نمره 1. (له از روند معمولي مي گردد را توضيح دهيدمورد از مشكلاتي كه باعث انحراف دستور خط لو 2 .1

 )نمره 5/1(انواع وقفه ها را نام ببريد؟ تفاوت وقفه با زيرروال در چيست؟  .2

 )نمره 1. (بيتي را رسم كنيد 4يك مدار جمع و تفريق كننده  .3

 )نمره 1(چه صفحاتي را براي جايگزيني در حافظه انتخاب مي نمايند؟  FIFOو  LRUالگوريتم هاي  .4
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